

# 高招本科二批今起开录

## 计划招录7.3万余人 这是考生上本科的最后机会

□记者 傅纪元

本报讯 我省高招录取进程过半,根据录取安排,本科二批录取于8月3日至7日进行,由于这是我省本科层次的最后一批次,市招办提醒广大考生和家长,不要错过最后一次上本科院校的机会。

据了解,参加我省高招本科二批录取的主要包括独立学院、民办院校的本科专业及经我省批准在该批录取的高校本科专业。今年我省本科二批计划录取考生73495人,其中文科计划28482人,理科计划45013人。此外,对口招生专科随本批次录取。

与我省高招一本、二本不同的是,本科二批录取采取的是顺序加平行投档模式,该批次先按第一志愿、第二志愿顺序投档,第一志愿投档后,再按照第二志愿的4个高校志愿平行投档。因此考生第一志愿尤为重要。省招办将及时公布该批次录取院校第一志愿上线人数情况及投档线。

有关人士分析说,由于三本院校办学性质、收费等原因,按照往年录取情况,将有相当一部分院校投档后无法完成招生任务,部分院校的降分备档幅度达到20分。因此希望我市考生关注8月6日8:00-18:00期间省招办公布的三本院校征集志愿名单,不要错过今年上本科院校的最后机会。

## 国庆长假 火车票今天开售

□记者 王民峰

本报讯 虽然距离国庆节还有两个月,但计划出游的旅客注意了!记者昨天从我市铁路部门获悉,根据火车票预售期,国庆长假前一天火车票昨天已经开售,国庆假期首日火车票今天开抢。

据悉,今年国庆节假期为10月1日至10月7日。目前,网络购票和电话订票的预售期最长为60天。以此推算,从昨天起,国庆假期前一天火车票已经开售;从今天起,旅客就可以通过网络或电话抢到国庆假期首日的火车票了。

铁路部门表示,大多数人都将选择在国庆假期探亲出游,新一轮抢票大战一触即发,热门车次将一票难求。准备出行的旅客,最好今天就开始订票。通过互联网、电话预订全国各站车票实行错时起售,平顶山火车站、平顶山西站起售时间均为预售期首日15时30分。

## 我市新增两台 天然气长途客车

□记者 王民峰

本报讯 8月1日上午,平运公司新增的两台LNG(液化天然气)长途客车上路。截至目前,该公司已拥有30多台LNG长途客车。这意味着,大客车“喝气”将成为公路客运发展趋势。

当天上午,记者在市长途汽车站停车场看到,一台载着乘客的LNG长途客车准备出站。从外观上看,LNG客车与普通的柴油客车并没有太大区别,但与出租车使用的压缩天然气不同,LNG客车用的是液化天然气,储存在客车下方行李厢附近。与传统的汽油、柴油车辆相比,LNG客车更加环保节能,其一氧化碳排放量可以降低84%,PM2.5排放几乎为0,燃料成本也能节约三成。

平运公司有关负责人表示,此次新购置了两台LNG客车,总价近200万元,全部交给该公司大巴分公司运营,运行线路为平顶山至郑州,每台荷载55人。为了响应国家节能减排号召,该公司将会投放更多的LNG客车。

## 舞钢举办 首届葡萄采摘节

□记者 牛超

本报讯 7月31日,舞钢市首届葡萄采摘节在该市尹集镇蔡庄村拉开帷幕,精彩的文艺节目、美味诱人的葡萄,让众多游客流连忘返。

8月1日上午,尽管阳光炙烤着大地,但游客对摘葡萄吃葡萄的热情丝毫不减,很多家长带着孩子来体验采摘葡萄。

“恰逢暑假,又是周末,有个这样的葡萄采摘节,就带着小孩来体验下,感觉不错。”来自平顶山市区的张先生说。

据了解,目前舞钢市葡萄种植面积有2万余亩,尹集镇占了3000余亩,涉及醉贵妃、美国红提、夏黑等十多个品种。

## 三伏大热天 湿地寻清凉

昨天上午,在白鹭洲国家城市湿地公园的大树下,市民惬意乘凉。当日,我市阳光炙热,最高气温在36摄氏度左右,不少市民来到该园林间乘凉。

本报记者 张鹏 摄



## 丢失钱包很着急 遇到好人又找回

□记者 胡耀华

本报讯 “这叫俺感谢他们呢?一个工作热心,一个拾金不昧,碰见这样的好人实在太让人感动了。”昨天上午,回忆起7月29日发生的事情,家住鲁山县张官营镇的廉先生激动不已。

廉先生今年30岁,7月31日上午,他到鲁山县人民医院给母亲办理转诊手续,结果办完手续后发现,装有现金、银行卡和住院

手续的钱包不翼而飞。“当时我特别着急,不说里面有现金,票据和银行卡补办起来就相当麻烦。”廉先生说,他随后去医院门口的保安室询问。保安人员听闻立即叫来负责监控的王师傅调取监控查找线索。

“那天天气很热,王师傅一查就是近两个小时,我特别感动。”廉先生说,经查看监控,发现他所丢失的钱包在医院中楼门口被一女士捡到,但之后监控中就没

了捡钱包女士的身影。廉先生在医院上上下下寻找,但直到中午也没找到。无奈之下,廉先生再次来到监控室请求帮忙,王师傅又调取监控查了一个多小时,一直查到下午两点多,终于发现捡钱包的女士出现在医院后楼5楼。廉先生随即到后楼5楼寻找。“见到那位女士时,她说正因找不到失主发愁呢。”廉先生说,经过核对,该女士当场将钱包交给了他。廉先生再三表示感谢并询问

其姓名,可她只说自己姓张,是在医院陪护病人的。

由于王师傅和张女士都不愿透露姓名,廉先生便在晚报QQ上留言说了此事,想对好心的张女士和王师傅公开表示感谢。

昨天下午,记者辗转与鲁山县人民医院的王师傅取得了联系,王师傅说他叫王广跃,“帮人查看监控是工作,很正常,没啥可谢的”。记者试图寻找张女士,可一直没有找到。

## 轿车、助力车相撞 双方各执一词

### 事发矿工路与长青路交叉口

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午两点半,本报接到市民报料:市区矿工路中段轿车与助力车相撞,造成助力车后座乘客受伤。

昨天下午2点50分,记者来到矿工路与长青路交叉口看到,一辆白色别克凯越轿车横着停在路口,车头略向右侧倾斜,前保险杠左侧有明显划痕。轿车前方一米多远处停着一辆黑色雅马哈燃油助力车,车身两侧均有擦痕,地面上有划痕和大片油迹。交警和保险理赔人员正在勘察现场。

记者获悉,助力车驾驶者是一名五六十岁的男子,他称当天下午两点半左右,他驾车带着儿子沿矿工路向东行至该路口时,

白色别克轿车转向过快将其撞倒,儿子腿部受伤已送往医院接受救治,他本人并无大碍。

轿车司机是一名二三十岁的男青年,他称,事发时他正准备驾车从长青路左拐驶入矿工路,但前方堵车,他行驶很慢,助力车沿矿工路向东行驶,由于助力车处于下坡路段,车速很快,与轿车前方擦碰后摔倒。事发时天气炎热,记者在现场未找到目击证人。据观察,事发路段由西向东是下坡路。

记者离开现场时双方当事人仍在商量处理善后事宜,事故原因正在调查之中。交警提醒大家:天气炎热,请司机朋友在驾驶过程中保持心平气和,文明行驶。(线索提供者:李先生)

## 马蜂蜇人频发

### 医生提醒:今年马蜂格外多,被蜇后要立即去医院治疗

□记者 胡耀华

本报讯 8月1日上午,鲁山县库区乡东许庄村一位老太太在田间劳动时被马蜂袭击,所幸治疗及时,有惊无险。同一天,鲁山县琴台街道青年李某在田间干活时也遭马蜂袭击。

“前一阵子雨水多,导致今年马蜂格外多。”昨天上午,鲁山县县人民医院急诊科医生说,入夏以来,仅到该院要求治疗的被马蜂蜇伤的病人就达20多人,其中8月1日上午有两人被蜇伤。

“当天被蜇伤的两人都转到市区医院治疗,病情很快得到控制。”鲁山县县人民医院急诊科主任赵春生告诉记者,被蜇伤的老太太董某,76岁,在田间干活时

不小心惊动马蜂被蜇。

“根据病人自述,蜇人的马蜂叫‘轱辘包’或‘黄土牛’,也是咱这里最为常见的马蜂。”给董老太太和李某治病的市区一家医院的医生告诉记者,马蜂学名胡蜂,俗称马蜂、黄蜂,毒性很大,严重时能要人性命。“轱辘包”的蜂窝较大,有的大如水桶,多呈椭圆形,也被称为最毒的马蜂。“黄土牛”的窝一般在草丛中或树枝上,蜂窝只有拳头大小,但此蜂毒性也很强。

医生提醒,一旦遭遇马蜂袭击,切不可掉以轻心,要立即到市区医院治疗。此外遇到马蜂袭击时,不要走动或逃跑,应立即趴在地上,待马蜂散尽时再悄悄离开现场。